

Nr. 2055/20.02.2019

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 20 februarie 2019

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Vă mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Doamnelor și domnilor senatori,

Pe 24 februarie, la Chișinău se va decide viitorul unei țări în plin zbugium între Est și Vest, între politicienii corupți și cei curați, între cei care gonesc oamenii din țară și cei care vor să-i aducă acasă.

Republica Moldova trece printr-o gravă criză a democrației. Instituțiile statului sunt subordonate politic. Țara este la cheremul unor oameni care controlează tot. Justiția a devenit captivă unor interese personale sau de grup. Toate acestea vin împotriva curentului remarcabil pe care se înscrisese Republica Moldova în urmă cu câțiva ani, vin împotriva dorinței și a intereselor cetățenilor care au arătat, nu de puține ori, că gândesc în mod european și că își doresc o țară europeană.

Faptic, bunurile exportate în România din Republica Moldova au ajuns să valoreze de 3,5 ori mai mult decât cele exportate în Federația Rusă. În 2018, 69% din exporturile Republicii Moldova au ajuns pe piețele Uniunii Europene, în timp ce către țările Rusiei, țările din Federația Rusă și CSI, acest nivel este la 15%. Acest progres s-a întâmplat pentru că România și Uniunea Europeană și-au deschis piețele, în timp ce Federația Rusă știe doar să terorizeze prin facturi ridicate la gaz și embargouri la bunurile moldovenești.

Dar nu e suficient să întărești contactele economice și comerciale. O altă prioritate în relația României și Uniunii Europene cu Republica Moldova este salvarea democrației. Iar pentru aceasta, frații noștri se bazează pe noi.

Am mai spus-o și când am mers la Chișinău: degeaba renovezi grădinițe, dacă întorci capul atunci când politicienii de acolo încalcă principiile statului de drept. Guvernarea actuală PSD-ALDE de la București se face că nu vede derapajele antidemocratice și astfel devine complice la distrugerea democrației în Republica Moldova. Avem exemple extrem de clare: schimbarea sistemului electoral, în ciuda recomandărilor Comisiei de la Veneția, anularea abuzivă a alegerii primarului de la Chișinău, restrângerea posibilității cetățenilor Republicii Moldova din străinătate să-și exprime dreptul la vot, toate lucruri de o extremă gravitate.

În tot acest timp însă, vizitele oficialilor români în Republica Moldova sunt făcute de parcă totul e bine dincolo de Prut. Nimic nu pare să fie în neregulă pentru miniștri ca

Meleşcanu și Birchall, care se afișează fără jenă alături de oamenii puterii de la Chișinău. Dar de ce să ne mirăm? Guvernarea PSD-ALDE a demonstrat că vrea și pentru România un traseu similar cu cel al Republicii Moldova: de la orientarea către Vest la cea către Est, de la democrație la autoritarism. Dacă cineva vrea să vadă unde vor să ajungă domnii Dragnea și Meleşcanu, poate să privească Republica Moldova de astăzi: slăbită, controlată și tot mai departe de Uniunea Europeană și de valorile democratice europene.

Uniunea Salvați România crede într-un destin european pentru românii de pe ambele maluri ale Prutului. Republica Moldova se află într-un moment cu adevărat decisiv. Drumul pe care îl va lua depinde, ca și în România, de câți cetățeni vor ieși la vot, depinde de cei care vor învinge intimidările și vor ieși la vot. Va depinde de tinerii care își vor suna bunicii să iasă din casă și să voteze pentru o Europă cu Moldova, pentru o Moldovă europeană. Și nu peste ani, când va fi prea târziu, ci acum!

Vă mulțumesc.